

Kulatý stůl na téma: Kam s ním? – Odpady ...

24. 5. 2023

Zahájení v 16:00 hodin na velkém sále Kulturního střediska Štětí

Pan starosta zahájil kulatý stůl. Přivítal občany a představil program. Podotknul, že náš Plán odpadového hospodářství (dále jen POH) bude brzy končit a je potřeba jej aktualizovat, dnešní debata by měla být inspirativní pro aktualizaci tohoto plánu.

Pan starosta představil hosty paní Ing. Evu Ryšavou (Institut pro cirkulární ekonomiku), pana Tomáše Martana (Meva – výrobce popelnic), paní Bc. Michaelu Povovou (zástupce firmy FCC BEC). Dále představil paní místostarostku paní Bc. Michaelu Véghovou a pana Guriše, který se dnes ujal funkce zapisovatele.

Pan starosta poslal mezi účastníky POH, takže se účastníci mohli seznámit s aktuálním plánem. Zároveň proběhla prezentace aktuální mapy lokalit s polopodzemními kontejnery. Z POH vypíchl několik bodů, u kterých je pravděpodobné, že se stihnou do roku 2025 zhotovit.

Pan starosta předal slovo p. Ing. Evě Ryšavé (INCIEN – Institut cirkulární ekonomiky).

P. Ryšavá si pro účastníky připravila prezentaci (viz.příloha č.1) a seznámila účastníky s jejím obsahem.

Co skrývají směsné komunální odpady = třídění odpadů a její analýza.

Prezentace paní Ryšavé se skládala z několika bodů, přičemž v úvodu seznámila účastníky s potřebnou odpadovou legislativou obcí. Nejzajímavější poznatek úvodu prezentace byl, že p. Ryšavá upozornila na nárůst sazby cen měst a obcí za odpady. Dále během prezentace zazněly poznatky, které se týkaly třídění materiálů. P. Ryšavá zhodnotila stav skládkování v ČR a pomoci fotodokumentace představila jednu z pracovních činností Incienu, analýzu třídění odpadů obce. V závěru byly představeny možnosti, jak se dostat na požadovaná čísla, která požaduje Evropská legislativa. **Důležitá je osvěta obyvatel a předcházení tvorby odpadů! Nastavení městského systému tak, aby motivoval občany třídít!** Podotkla, že nápadů a možností je mnoho, ale záleží na možnostech města.

Pan starosta předal slovo p. Tomáši Martanovi, obchodnímu manažerovi firmy Meva.

P. Martan si pro účastníky připravil prezentaci s názvem Trendy v odpadovém hospodářství (viz. příloha č.2). Na začátku prezentace představil sebe a svou firmu. Opakovaně upozornil na růst nákladů na separaci odpadů a připomněl povinnost třídění. Účastníci se mohli seznámit s trendem Door-to-door, který již ve Štětí praktikujeme. Dále se pozastavil nad sběrem bioodpadu. Z tohoto bodu je nutné vypíchnout, že je důležité, aby z bioodpadu zmizela kontaminace odpadu, který má své místo v komunálním odpadu a kontaminuje bioodpad. Dále představil možnosti, které by mohli napomoci ke zlepšení situace – zvýšení počtu hnědých popelnic či kompostéry pro domácnost.

Do tohoto tématu se zapojila i paní Štorsová, která upozornila na to, že operátoři vyhazují do popelářského auta celé kontejnery. Paní Popová připustila, že se to stává, ale také vysvětlila tuto situaci s tím, že vyhozené popelnice se nahrazují.

Pan Švancar upozornil na hluk, které popelnice vydávají při zavírání. Tento podnět zaregistroval v Obchodní ulici. Pan Martan odpověděl, že existují gumové dorazy. **Možnost dorazů prověří pan Petr Novák.**

Pan Hampl se zajímal o možnosti vývozu místních částí Snědovic a zajímala ho kapacita kontejnerů. Tato kapacita je max. 5 kubíků a nádoby na sklo mají max. objem 3 kubíků. Dále paní Popová upozornila na možnost kombinací. Upozornila, že vše se konfiguruje tak, aby služba maximálně vyhovovala obcím.

Pan starosta Andrt podotkl, že polopodzemní kontejnery mají smysl tam, kde jsou sídliště.

Pana Hampla zajímal názor na trend váhového svozu odpadu, přičemž mu bylo řečeno panem Martanem, že tento svoz je nespravedlivý a že to často směřuje k sousedským sporům či černým skládkám.

Pan starosta Andrt představil styl door-to-door, který si nastavili v Terezíně, kde si komodity sváží sami pomocí komunálních služeb.

Během další diskuse se řešilo skládkování. Během této diskuse upozornil starosta Andrt na fakt, že Štětí není v SONO a že v momentální situaci to nemá smysl.

Pan starosta Andrt měl otázku na hosty, jak dál řešit problém s kontaminovaným bioodpadem. Přičemž paní Ryšavá upozornila, že se s tímto problémem EU vypořádává již od roku 2000, ale České republice ujel vlak. Pan Martan navrhuje spolčení blízkých měst, které by společně platilo vývoz kontaminovaného bioodpadu do Mladé Boleslavy, čímž by se rozdělily náklady na vývoz.

Mezi poslední témata diskuse byl podnět pana starosty Andrta na RE-used centra. Přičemž mu byly odpovězeny otázky ohledně legislativy a čistoty. Z diskuse vyplynulo, že je to obrovský trend, který zřizují města a dobrovolnická centra. Navíc paní Ryšavá upozorňuje na fakt, že jde o zlegalizování procesů, která se běžně dělají na sběrném dvoře a myslí, že je to velice užitečný nápad.

Pan starosta ukončil v 18:00 hodin diskusi. Poděkoval všem hostům i účastníkům.

Dne 24. 5. 2023 zapsal Jozef Guriš

